Полезные сайты для выпускников
http://www.edunews.ru/
Все для поступающих. Новости образования, книжные новинки, база данных образовательных учреждений разных уровней образования (дошкольное, среднее, среднее техническое, высшее, дополнительное и второе высшее образование), советы абитуриентам, рейтинги вузов, вступительные экзамены и тестирование.

http://www.5ballov.ru
Сайт для абитуриентов. Содержит разнообразную информацию об образовании в России и за рубежом; сведения о вузах России; ответы на вопросы, касающиеся правовых и законодательных аспектов образования; в разделе «Библиотека» - рефераты, тексты лекций, образовательный софт.

http://briefly.ru 
Сайт "Краткое содержание произведений"

http://allbest.ru/union/d/a/?61538 
"Союз образовательных сайтов" Выбираем кнопку вверху слева "Главная". Попадаем на главную страницу. Здесь подборки ресурсов: Библиотеки, Тесты, Рефераты; ниже - Иностранные языки и главное - так называемые "Электронные библиотеки" - это просто коллекции сайтов по различным темам. Есть рейтинг сайтов по разделам

http://window.edu.ru/window 
"Все для поступающих" Основные разделы портала: Школьникам и дошкольникам; Абитуриентам и студентам; Экзамены и тесты; Дополнительное образование. Тематические ссылки на образовательные ресурсы и сами учебные материалы на сайте.

http://ege.edu.ru/PortalWeb/index.jsp
"Портал информационной поддержки Единого Государственного экзамена" Новости. Нормативные документы. Предварительные результаты ЕГЭ.

http://www.ucheba.ru/
Образовательный портал. Содержит разнообразную информацию об образовании в России и за рубежом; сведения о вузах России.

http://www.er-test.ru/
Сайт «Электронный репетитор» специализируется на подготовке к ЕГЭ по русскому языку и математике, в дальнейшем планируется добавить задания по обществознанию и информатике.

http://www.examens.ru/articles/1.html
Советы выпускникам: как подготовиться к сдаче ЕГЭ.

http://www.x-student.ru/
Российский студенческий портал - это молодежный информационно-развлекательный ресурс. Сайт посвящен образованию и жизни студентов и молодежи. На нем вы найдете большую подборку различных материалов – все то, что может быть интересно современным молодым людям. Это самые разные полезные и развлекательные материалы. 

